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Information für Neuimmatrikulierte der Masterstudiengänge der Fakultät
Nachweis der Englischvoraussetzung TOEFL iBT 80 Punkte oder Äquivalent

September 2009

Sie haben sich soeben für einen Masterstudiengang (gilt nicht für Computational Neuro Science) an der Fakultät IV eingeschrieben. Möglicherweise konnten Sie den geforderten Englischnachweis noch nicht erbringen.

Die Fakultät IV bietet Ihnen die kostengünstige Möglichkeit, an einem TOEFL-Test ITP  (Institutional Testing Program) teilzunehmen. Dieser TOEFL ITP  wird von der Zulassungsstelle der TU Berlin als äquivalent zum geforderten TOEFL- iBT (internetbasiert, 80 Punkte) anerkannt, sofern Sie mindestens 550 Punkte erreichen. 
Der erste Sprachtest  für Studierende der Fakultät IV wird am Mittwoch, den 4.11.09 von 12:30-15 Uhr (Einlass ab 12:15 Uhr) im HE 101 angeboten.
Diejenigen von Ihnen, die an dem Test teilnehmen wollen, melden sich bitte in der Fakultätsverwaltung in der Franklinstr.: Raum 5066 (oder Briefkasten oder Hauspost FR 5-1) unter der Angabe untenstehenden Daten. Die Teilnahmegebühr muss bis zum 16.10.09 auf dem TU Konto eingegangen sein.
Sollten Sie sich noch nicht fit für diesen Test fühlen, können Sie sich mit dem gleichen untenstehenden Formular für einen für Sie kostenlosen 
Vorbereitungskurs anmelden und den Sprachtest zu einem späteren Zeitpunkt ablegen. 
Die Durch​füh​rung des nächsten Sprachtests ist spätestens für den 19.2.2010 vorgesehen.  
Der Vorbereitungskurs findet in der Vorlesungszeit Mittwochs und Freitags von 14-16 Uhr im FR 5514 statt. Dieser Kurs ist teilnahmebegrenzt. Bei mehr als 25 Meldungen entscheidet die Fakultät zunächst nach Dringlichkeit und versucht, einen Parallelkurs einzurichten.
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